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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  19/01/2026 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης  

    
ΘΕΜΑ: «Αίτημα 1230 κατοίκων του Μακρύ Γιαλού Λασιθίου να αποτραπεί το κλείσιμο 

του καταστήματος των Ελληνικών Ταχυδρομείων ( ΕΛΤΑ ) στην περιοχή τους, 
μετά την 31/1 τρέχοντος έτους, ενόψει σωρείας προβλημάτων που θα 
προκαλέσει η ανωτέρω σκοπούμενη ενέργεια στην ομαλή διαβίωση των 
ντόπιων κατοίκων» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 
Εκατοντάδες κάτοικοι που διαμένουν στην περιοχή Μακρύς Γιαλός, στο Λασίθι της Κρήτης, 

μας κοινοποίησαν με μηνύματά τους τη διαφωνία και τη δυσαρέσκειά τους για την απόφαση 

της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας να κλείσει το κατάστημα των ΕΛΤΑ στην περιοχή τους, μετά 

την 31/1 τρέχοντος έτους. Οι εν λόγω πολίτες, ανεξαρτήτως πολιτικών πεποιθήσεων και 

κομματικών προτιμήσεων, όπως πληροφορούμαστε, συνυπέγραψαν υπέρ την παραμονής 

των ΕΛΤΑ στο Μ. Γιαλό. Οι ως άνω 1.230 υπογραφές, σε φωτοαντίγραφα, έχουν κατατεθεί 

στο Δημαρχείο Ιεράπετρας, με αρ. πρ.  όπως μας διαμηνύθηκε. Οι πολίτες 

περί το Μακρύ Γιαλό πιστεύουν ότι το κλείσιμο του καταστήματος των ΕΛΤΑ στην περιοχή 

τους πρέπει να  αποτραπεί γιατί: (α) Τα ΕΛΤΑ Μακρύ Γιαλού δεν είναι ζημιογόνα. (β) Επειδή 

όλα τα χωριά τα οποία εξυπηρετούνται από τα ΕΛΤΑ Μακρύ Γιαλού είναι ορεινά, βρίσκονται 

δε σε υψόμετρο από 420 μέχρι και 650 μέτρα, η ορεινή διαμόρφωση του εδάφους στην 

περιοχή, σε συνδυασμό με τους πολύστροφους, στενούς δρόμους και τις δυσμενείς καιρικές 

συνθήκες το χειμώνα, καθιστούν επικίνδυνες τις μετακινήσεις προς τις πόλεις της Σητείας και 

του Αγίου Νικολάου όπου λειτουργούν τα πλησιέστερα ΕΛΤΑ στο νομό Λασιθίου. (γ) Τα  

άτομα μεγάλης ηλικίας που διαμένουν στα πέριξ χωριά, αφενός δεν μπορούν να 

μετακινηθούν εύκολα προς τις παραπάνω πόλεις αφετέρου δεν είναι γνώστες της τεχνολογίας 

και του διαδικτύου. Αυτό σημαίνει ότι έχουν απόλυτη ανάγκη του καταστήματος των ΕΛΤΑ 

Μακρύ Γιαλού για την εξυπηρέτηση τους. (δ) Η άμεση πρόσβαση των ανθρώπων του μόχθου 

στα ΕΛΤΑ Μακρύ Γιαλού για τη διευθέτηση των όποιων υποθέσεών τους συμβάλλει στην 

εξοικονόμηση πολύτιμου χρόνου και χρήματος, οπότε, το κλείσιμο των ΕΛΤΑ στο Μακρύ 

Γιαλό θα τους υποβάλει σε δαπάνη τεράστιου χρόνου και πολλών εξόδων για να 

ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. (ε) Τα ΕΛΤΑ Μακρύ Γιαλού διευκολύνουν την 

καθημερινότητα των επαγγελματιών και επιχειρήσεων που στηρίζουν την τοπική κοινωνία και 

οικονομία.  (Στ)  Τα  ΕΛΤΑ  Μακρύ Γιαλού προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στις χιλιάδες των  
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τουριστών επισκεπτών που διαμένουν στην περιοχή, κατά τους θερινούς μήνες. (ζ) Τα ΕΛΤΑ 

Μακρύ Γιαλού είναι εκείνα που συμβάλλουν στην ανάπτυξη του αγροτικού τουρισμού στο 

Λασίθι, με το να κρατούν τους αγρότες και γενικά όλους εκείνους που ασχολούνται με τον 

πρωτογενή τομέα, στις εστίες τους, γιατί εκείνοι είναι που διατηρούν με το μόχθο τους και με 

τον ιδρώτα τους την τοπική ύπαιθρο ζωντανή, λειτουργική, αποδοτική, αξιοθέατη, επισκέψιμη 

και ελκυστική. (η) Τα ΕΛΤΑ Μακρύ Γιαλού συμβάλλουν στην καθημερινή και ομαλή κοινωνική 

ζωή στην περιοχή, καθώς και στη δημιουργία κοινωνικών σχέσεων μεταξύ των κατοίκων της 

περιοχής. (θ) Η περιοχή περί το Μακρύ Γιαλό, παρατηρημένα, δεν φιλοξενεί τον απαραίτητο 

αριθμό από δημόσιες Υπηρεσίες, ώστε να διευκολύνεται η καθημερινότητα ιδιωτών και 

επαγγελματιών, παρά το ότι η εν λόγω περιοχή διακρίνεται: (Ι) για την πλούσια παραγωγή 

της σε ελαιόλαδο, (ΙΙ) για την καλλιέργεια και παραγωγή πρώιμων κηπευτικών άριστης 

ποιότητας, με τα οποία τροφοδοτούνται η εγχώρια αγορά αλλά και αγορές του εξωτερικού, 

(ΙΙΙ) για τη δυναμική ενασχόληση του πληθυσμού με τον ποιοτικό τουρισμό, με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται για την εθνική οικονομία λόγω του συναλλάγματος που εισρέει με προοπτικές 

μεγαλύτερης ανάπτυξης σε όλους τους παραγωγικούς τομείς. Με τα παραπάνω δεδομένα, 

το κλείσιμο των ΕΛΤΑ θα οδηγήσει την όλη κατάσταση στην περιοχή ‘’επί τα χείρω’’, μάλλον, 

παρά θα φέρει οφέλη, απογοητεύοντας τον ντόπιο πληθυσμό, καθώς θα αναδειχθεί η έλλειψη 

κοινωνικής πολιτικής υπέρ των κατοίκων μιας ακριτικής περιφέρειας από μέρους της 

Πολιτείας. 

Κατόπιν επικοινωνίας τους μαζί μας, τεράστιος αριθμός από κατοίκους περί το Μακρύ Γιαλό 

Λασιθίου μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας, διαβιβάζοντας προς το μέρος σας 

το αίτημα να αποτραπεί το κλείσιμο του καταστήματος των ΕΛΤΑ στην περιοχή τους, μετά 

την 31/1 τρέχοντος έτους, ενόψει σωρείας προβλημάτων που θα προκληθούν στην ομαλή 

διαβίωση των ντόπιων. Αφού λάβετε υπόψη όλα τα παραπάνω τα παραπάνω αναφερόμενα, 

σας παρακαλώ, να αποφανθείτε σχετικά  

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία  




